

没偷到值钱的竟砸人家电视

一特大系列盗窃团伙被打掉,21名成员被抓,其中9人有前科

文/片 本报记者 徐萌 本报通讯员 张雷

近日,在公安部、山东省公安厅、枣庄市公安局的指挥指导下,山亭公安分局成功侦破公安部打击多发性侵财犯罪专项行动15号专案,打掉以闫某某、于某某为首的特大系列盗窃犯罪团伙,一举抓获团伙成员21人,破获盗窃案件200余起。目前,已有3名犯罪嫌疑人被批准逮捕。



犯罪嫌疑人指认现场。

流窜作案200余起,涉案金额100多万

据了解,2009年以来,山亭区西部乡镇发生50余起系列入室盗窃案件,犯罪分子白天窜至居民家中,采取撬门别锁、技术性开锁的方式,疯狂盗窃电脑、电视机、摩托车、电动车、首饰、现金等财物。案件发生后,山亭公安分局全力开展破

案工作,4月11日,公安部将此系列案件定为跨区域侵财犯罪团伙集中抓捕行动第15号督办案件。山亭公安分局与枣庄市公安局刑侦、技侦、网安等有关部门密切协作,迅速准确锁定嫌疑,并秘密架网布控。

4月16日至19日,在公

安部、省公安厅领导的坐镇督导和市、区两级公安机关主要领导的亲自带领下,先后组织开展三次集中抓捕行动,将闫某某、于某某等21名犯罪团伙成员抓获归案,其中包括2名被判缓刑刑满释放、预备实施绑架案具有较大社

会危害性的犯罪分子。破获枣庄市山亭区西部和滕州市东部十余个乡镇及周边济宁、临沂等地入室盗窃、盗窃变压器、盗割通信电缆案件200余起,涉案价值100余万元,追缴被盗电脑、摩托车、变压器、现金等财物价值30余万元。

多数有前科,主要成员多为刑释人员

据悉,目前已抓获团伙成员21人,仍有数人在逃,属特大犯罪团伙。该团伙的主要成员多是刑释人员,其中累犯起着核心作用。21名团伙成员中9人有犯罪前科,2人被判过死缓,7人在此次被抓之前已有过“二进宫”、“三进宫”甚至“几进宫”的经历,7人因盗窃罪服过刑。其中,被抓获的首犯闫某某因盗窃罪曾两次

被判刑,另一名首犯于某某因故意杀人罪于1993年被判处死缓,假释后又于2010年重新犯罪被判处有期徒刑;团伙骨干袁某某因盗窃犯罪被判刑四年,出狱后又于1996年7月因抢劫、盗窃罪被判处死缓,2011年10月被假释。

另外,该团伙主要成员闫某某、于某某、袁某某等6人是狱友,服刑期间相互交流学习,并相约以后联手实施犯罪。他们在出狱后积极联系,并拉拢一些臭味相投的乡友入伙,逐渐形成这一特大盗窃犯罪团伙。该团伙以闫某某、于某某为首,内部分工明确,踩点、盗窃、销赃、分赃均明确到人。团伙成员之间彼此不告知、不打听真实姓名,以绰号、别名相称呼,并订立攻守同盟,统一应对

流犯罪经验,并相约以后联手实施犯罪。他们在出狱后积极联系,并拉拢一些臭味相投的乡友入伙,逐渐形成这一特大盗窃犯罪团伙。该团伙以闫某某、于某某为首,内部分工明确,踩点、盗窃、销赃、分赃均明确到人。团伙成员之间彼此不告知、不打听真实姓名,以绰号、别名相称呼,并订立攻守同盟,统一应对

公安机关调查询问的口径。而且,该团伙成员有分有合,交叉结伙,驾驶盗来的三轮、两轮摩托车,携带撬棍、扳手、T型锥等作案工具,多以大门外锁的农村住户为目标,大白天破门入室盗窃作案,手段疯狂,气焰嚣张,往往在一个村庄连续作案几起,或一个行政村、相邻的村庄作案数起。

时利用互联网渠道进行网上销赃,转手迅速,隐秘性强,以增加公安机关的查证和起赃难度。据了解,仅犯罪嫌疑人张某通过某网站销售被盗电动车、摩托车20余辆。

另据了解,这一犯罪团伙的盗窃目标不仅是现金、金银首饰等贵重物品,还包括摩托车、电动车、电视机、烟酒、电脑、洗衣机、家畜等,凡是便于运走的财物都在盗窃范围,极少空手

而返。在一次行窃时,因未偷到值钱的财物,团伙成员竟将受害者家中的一台旧电视机砸坏泄愤。同时,该团伙不仅入室盗窃,还先后在户外盗窃变压器、盗割通信电缆案多起,且随着欲望的膨胀,越来越疯狂。甚至在得知同伙已落网后,仍顶风作案,变本加厉。4月16日,在抓获犯罪嫌疑人于某某、公某某的当日,二人正在薛城区常庄镇跟踪他人伺机绑架作案。

嫌犯具有反侦查能力,网上销赃隐秘性强

采访中,记者了解到,团伙成员闫某某、马某、李某等人曾因盗窃被其他公安机关抓获过,但由于反侦查和应对审讯能力强,拒不供述同伙并隐匿其多次作案的犯罪事实,导致办案民警就案论案,未能扩大战果。而且,这些犯罪嫌疑人在刑满释放后和判处缓刑期间继续疯狂作案。

另据办案民警介绍,该团伙均是踩点后作案,

作案时戴粗线手套或采取其它措施,尽量避免留下指纹、足迹以及其它物证。使用盗来的机动车作为交通工具,在枣庄市及周边济宁、临沂等地农村跨越跳跃作案,一旦感觉有危险时即从甲地跨到乙地,乙地跨到丙地,迂回流窜作案,逃避打击。对所盗物品通常采取定点销赃的方式,卖给认为“可靠”的废品收购站、摩托车维修点、电脑店等。同

修路的修路,修水渠的修水渠

“第一书记”下村动静大

文/片 本报记者 袁沛民 本报通讯员 任金雷

反映五年没有结果的田地淹问题,在一周内得到解决;为了配合村里修路,村民自觉的把门前种的树木挖掉,且没有索取任何补偿……5月10日,在第一书记上任一个多月后,记者在中区部分村庄发现,第一书记们着实为村民办了一些实事和好事。

排涝问题终于解决



吴保印说,这就是新修的排水渠出口。

10日上午,记者首先来到了市中区孟庄镇大郭庄村。在大郭庄村的东岭有一片约50亩大小的洼地,土质肥沃,种植有小麦、桃树、大樱桃树等作物。但由于附近以前存在一小块铁矿场,在采矿过程中产生的泥土随意堆积在洼地里,5年前挡住了洼地原有的排水渠。大郭庄村村民高文清告诉记者,一到夏天下雨的时候洼地就涝,家里种的果树还没到成熟期就都被淹死了。“5年里也一直在反映,但换了几任领导都没有解决。”高文清说。

4月10日,“80后”第一书记吴保印到大郭庄村报到,在了解到洼地积水的情况后,吴保印和村书记纪丽一

起商讨解决的方案。经过商讨,吴保印和纪丽决定修一条埋在路下的水渠,这样既能排水又不会对村民田地造成破坏。“但关键问题是资金筹集的问题,以前的几届领导也是因为没钱才没处理。”吴保印说。

吴保印和纪丽经过多方努力,筹措到了3万元钱,仅用了一个星期的时间,就修建了一条长360米的地下排水渠,直接与洼地附近河流相接,解决了洼地积水的问题。“去年家里三亩地种的小麦,本来快该收割了,没想到一场大雨全毁了。麦子一块多一斤,一场雨,几千块钱就没了。现在修好排水渠就不怕了。”一位村民对记者说。

筹资20余万修中心路



民主村的中心路正在修整。

吴保印用一周的时间解决了存在五年的问题,无独有偶,另一位“80后”第一书记徐军辉也为村民办了实事。徐军辉所在的村是市中区西王庄乡民主村,由于是整合后的行政村,原来自然村所保留的基础设施较为落后。尤其是村中心小学前的马路,十几年时间里一直保持着晴天尘土飞扬,雨天泥泞难走的面貌。

徐军辉来到民主村后,跑完区财政跑市财政,跑完单位跑企业,终于成功地拉到了二十余万元的资金,用于修建学校门口的中心路。徐军辉告诉记者,资金来源

主要包括三部分,枣庄市财政局拨款10余万元,二是一家名叫石榴泥的水泥厂捐献了240吨水泥,三是村里自己拿出一部分资金。

听说自家门前通往学校的路要修了,民主村的村民都十分高兴,有的村民为了配合修路,主动拔掉了自家种植的树木,而且没有索要一点赔偿。10日上午,记者来到民主村,看到了热火朝天的修路场面。当记者问起村民为何主动拔掉自家种的树时,一位李姓村民说:“修路这是好事,不能因为我家那几个杨树给耽误了。”